

ОБ ИТОГАХ ОБМЕНА ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ В КОМПАРТИИ БЕЛОРУССИИ И ЗАДАЧАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНОЙ И ИДЕЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ, ПОВЫШЕНИЮ БОЕВИТОСТИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И АКТИВНОСТИ КОММУНИСТОВ

Доклад второго секретаря ЦК КП Белоруссии тов. АКСЕНОВА А. Н.

Товарищи! Могуче и неуклонно поступательное движение нашей Родины к высотам прогресса. Каждый новый день, каждый новый прожитый год — это страницы героической эпопеи, которую под мудрым и испытанным руководством Коммунистической партии создают советские люди. И год минувший был в ней еще одной яркой страницей, годом, принесшим новые достижения на всех участках коммунистического строительства.

В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, на призыв партии рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция Советской Белоруссии широко развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1975 года, успешно завершение пятилетки в целом, за достойную встречу большого и светлого праздника — 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В канун завершающего года пятилетки, подводя итоги ее четырех лет, декабрьский (1974 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед партией, перед всей страной качественно новые задачи.

Решения Пленума, обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к совет-

скому народу, принципиально важные положения и выводы, выдвинутые на Пленуме в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, стали конкретной программой борьбы партии и советского народа на завершающем этапе пятилетки.

В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, на призыв партии рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция Советской Белоруссии широко развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1975 года, успешно завершение пятилетки в целом, за достойную встречу большого и светлого праздника — 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Обмен партийных документов завершили все партийные организации республики. В ходе его коммунисты Белоруссии продемонстрировали свою беспредельную преданность идеалам ленинизма, нерушимое единство

Товарищи! Одной из важнейших задач, над решением которой много и плодотворно поработала в период подготовки и проведения обмена партдокументов республиканская партийная организация, как и вся партия, была задача всемерного повышения трудовой и общественно-политической активности коммунистов, их идейно-политической закалки.

и монолитную сплоченность вокруг партии и ее Центрального Комитета, единую поддержку и одобрение внутренней и внешней политики Коммунистической партии, плодотворной деятельности ленинского Центрального Комитета и его Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Заметные сдвиги произошли в сельском хозяйстве республики, укрепилась его материально-техническая база. Валовая продукция колхозов и совхозов увеличи-

ли, и принципиальный разговор доброжелательная товарищеская критика, полезные советы и рекомендации оказывают огромное воздействие на коммунистов, помогают большинству из них подтянуться, сделать для себя правильные выводы, активно включиться в производственную и общественную деятельность, избавиться от недостатков.

И в этом нет ничего удивительного. Наша партия всегда подчеркивала огромное значение индивидуально-воспитательных мер. Это и научно, и педагогично, и психологически верно.

Вот почему, осмысливая итоги обмена, мы отмечаем особое значение этой весьма действенной формы воспитательной работы с коммунистами. Первичным партийным организациям,

ные организации республики основательно пересмотрели и упорядочили практику распределения партийных поручений, к активному участию в общественной работе дополнительно привлечено более 100 тысяч коммунистов республики, или свыше 20 процентов членов и кандидатов партии. Сейчас 94 процента членов и кандидатов партии выполняют постоянные или временные партийные поручения. Это, товарищи, очень важный итог прошедшего обмена партдокументов.

Партийные поручения — это своего рода артерии, через которые можно почувствовать биение сердца каждого коммуниста и ритм жизни всего партийного коллектива. И к этому важнейшему делу надо постоянно возвращаться. Необходимо вдумчиво

пускают факты нарушений Устава КПСС, партийной и государственной дисциплины, неправильно ведут себя в быту.

Такие примеры, к сожалению, не единичны. Вот

почему следует до конца изжить либерализм и снисходительность к тем, кто нарушает партийную и государственную дисциплину, забывает о своих партийных обязанностях, давать острую принципиальную оценку действиям, идущим вразрез с нормами партийной жизни, с интересами государства.

III.

Как отмечается в постановлении ЦК КПСС, подготовка и проведение обмена партийных документов активно способствовали дальнейшему повышению роли первичных партийных организаций. Это и понятно, товарищи, ибо во всей многогранной деятельности КПСС по руководству коммунистическим строительством первичные парторганизации занимают особое место. Они являются основными звеньями, посредством которых партия проводит в

выступлений, острее стала критика и самокритика, более конкретными — принимаемые решения. Во многих парторганизациях нормой стало регулярное информирование коммунистов о реализации ранее принятых постановлений, критических замечаний и предложений. В период подготовки и проведения обмена в абсолютном большинстве первичных парторганизаций республики проведены собрания с повесткой дня: «Устав КПСС — закон партийной жизни»